2020-2021学年度下学期高二测试地理试题

一、单选题（每题2.5分共75分）
    《舌尖上的中国》第二季第一集《脚步》一播出,便引起巨大反响,片中介绍了我国许多不同地方的美食。结合下图完成下面小题。
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1．以下美食与分布地的连线正确的是（   ）

A．蓝田裤带面——山西省
B．房县小花菇——湖北省

C．乐山豆花——重庆市
D．清炖跳跳鱼——江苏省

2．广东省的潮州春卷属于（   ）

A．川菜
B．湘菜
C．粤菜
D．闽菜
    读大气受热过程示意图,完成下题。
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3．近地面大气的主要、直接热源是（   ）

A．太阳辐射
B．地面辐射

C．大气辐射
D．大气逆辐射

4．图中ABC三个箭头所表示的辐射依次是（   ）

A．大气逆辐射、地面辐射、太阳辐射

B．太阳辐射、大气逆辐射、地面辐射

C．地面辐射、大气逆辐射、太阳辐射

D．太阳辐射、地面辐射、大气逆辐射

5．深秋，我国北方有寒潮活动的地方，用浓烟笼罩大白菜地，可以防止冻害，主要原因是（   ）

A．浓烟散射地面辐射，增加大气温度

B．浓烟反射大气逆辐射，增加大气温度

C．浓烟吸收地面辐射，增强大气逆辐射

D．浓烟可阻挡冷锋前进，防止大面积作物冻害

    下图是“岩石圈物质循环示意图”。分析完成下题。
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6．图中甲岩石是（   ）

A．变质岩
B．岩浆岩

C．沉积岩
D．大理岩

7．图中序号代表的地质作用，正确的是（   ）

A．①重熔再生作用
B．②冷却凝固作用

C．③变质作用
D．④外力作用

8．关于图中的正确说法是（   ）

A．①作用形成黄山主体岩石
B．③作用形成河口三角洲

C．甲类岩石中可以找到化石
D．乙类岩石是岩浆岩
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9．图例①、②、③代表的自然带分别是（   ）

A．亚热带常绿硬叶林带、温带落叶阔叶林带、温带荒漠带

B．温带落叶阔叶林带、亚热带常绿硬叶林带、热带荒漠带

C．亚热带常绿阔叶林带、温带落叶阔叶林带、温带荒漠带

D．温带落叶阔叶林带、亚热带常绿阔叶林带、热带荒漠带

10．图例①、②、③代表的自然带分布主要体现（   ）

A．从沿海向内陆的地域分异规律
B．由赤道到两极的地域分异规律

C．垂直地域分异规律
D．地方性分异规律

11．图中的洋流对沿岸地区气候的影响是（   ）

A．增温增湿
B．增温减湿
C．降温增湿
D．降温减湿
第七届世界军运2 019年10月18日20时在武汉开幕，10月27日闭幕。下图示意历届军运会举办地分布会。据此完成下列各题。[image: image3.png]223
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12．历届世界军运会举办地（   ）

A．位于发达国家
B．均位于中纬度

C．多位于亚欧大陆
D．均位于东半球

13．本届军运会开幕时（   ）

A．罗马日出东北
B．闻庆的气温降至当日最低

C．伦敦日影朝南
D．图示范围内各地日期相同
读下图，完成下列各题。
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14．每年日本不同地区樱花开放日期各不相同。从4月初到6月末樱花依次盛开的地区： (   )

A．本州、九州、北海道
B．北海道、本州、九州

C．九州、本州、北海道
D．北海道、九州、本州

15．日本工业分布主要如图阴影所示，与此空间分布无关的因素是：        (    )

A．交通
B．资源
C．水源
D．市场
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叙利亚人口稠密，地形以高原为主，经济以农业为主，出口棉花与小麦，但工业落后。完成下列小题。
16．该国种植棉花的优势是(　　)

①纬度较低，热量充足               ②距海近，降水丰富

③人口众多，劳动力丰富             ④距海近，便于棉花的出口

A．①②③
B．②③④
C．①③④
D．①②④

17．关于该国的叙述，正确的是(　　)

A．西部沿海地区，冬季降水较多

B．河流落差大，水能资源丰富

C．人口密度东部地区大于西部地区

D．工业落后主要是因为石油等矿产贫乏
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18．“停止农地灌溉”的措施一旦执行，受影响最大的地区是(　　)

A．甲
B．乙
C．丙
D．丁

19．停止农地灌溉最可能带来的国际性问题是(　　)

A．铁矿石和煤炭价格上涨
B．牛羊肉和稻米价格上涨

C．乳品和原油价格上涨
D．羊毛和小麦价格上涨
下图为世界某海区7月表层水温分布图。读图完成下面小题。
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20．造成甲海区水温不同于同纬度其他海区的主要原因是

A．寒流流经
B．暖流流经

C．径流汇入
D．多阴雨天气

21．甲处沿海的气候特征是

A．雨热同期
B．冬季多雨

C．降水稀少
D．冬冷夏热

22．甲海区渔业资源丰富，其主要原因是

A．寒暖流交汇
B．陆上径流汇入

C．暖流势力强大
D．底层海水上涌
麦克默多干谷，位于南极洲麦克默多湾以西，这里几乎没有降雪，只有一些陡峭的U形谷，谷底散布着一些含盐量达40%的小水塘(下图)。干谷面积很大，约有4 000平方千米，是南极洲唯一没有冰层的区域。

据此完成下面小题。
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23．麦克默多干谷的常年主导风向最可能是(　　)

A．东北风
B．东南风

C．西北风
D．西南风

24．干谷中的小水塘终年不冻，原因最有可能是(　　)

A．气温偏高
B．盐度偏高

C．受地热影响
D．水生动物扰动
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25．图示区域有我国一条著名山脉穿过，据图判断该山脉的走向是(　　)
A．南北走向
B．东西走向

C．西北—东南走向
D．东北—西南走向

26．图示区域自然植被具有过渡性，表现为(　　)

A．自西向东由森林过渡为草原

B．自东向西由森林过渡为草原

C．自南向北由森林过渡为草原

D．自南向北由常绿阔叶林过渡为落叶阔叶林

27．图中R河一年中有两次洪峰，正常年份应该出现在(　　)

A．3月和6月
B．4月和7月

C．5月和8月
D．6月和9月

黑龙江省望奎县的“黄麻子土豆”是知名农产品，5月种植，9月收获。2014年开始，县政府组织贫困户于每年10月中旬南下，到广东省湛江市遂溪县租用农闲土地种植土豆。据此完成
28．农民选择10月中旬去种植土豆，是因为与望奎县相比，此时遂溪县

A．降水总量丰富

B．热量条件适宜   


C．赋闲劳动力多

D．土地资源丰富 

29．遂溪县承接土豆种植有利于    


A．丰富农产品的种类

B．促进农民返乡创业


C．发挥土地经济潜力

D．促进当地产业升级

30．贫困户冬季南下种植土豆，能够


A．减轻望奎县的环境压力
B．发挥望奎县农民科技能力


C．降低了土豆的生产成本
D．提升农民总体劳动生产率

二、综合题
31．阅读材料，回答下列问题。（共16分）
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材料一 巴基斯坦是一个发展中国家，经济以农业为主。该国气温普遍较高，降水比较稀少，南部沿海一带有沙漠分布，全境五分之三为山区和丘陵地，印度河流经巴基斯坦，印度河平原是该国重要的灌溉农业区。下图为巴基斯坦等高线地形图(图1)。


材料二 巴基斯坦降水量及主要棉区分布图(图2)。
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资料巴基斯坦能源中远期(2005～2030)发展规划。

印度河的大致流向为________；2分

巴基斯坦年降水量的空间分布特点是________。2分
（2）棉花是巴基斯坦的主要经济作物，种植棉花的最大限制因素是________。2分
（3）巴基斯坦是中国企业对外投资的一个重要目的地，近年吸引我国电子产品制造的
劳动密集型产业转移，其突出的区位优势有哪些？4分
（4）巴基斯坦有东方的“水果篮”美称。水果种类多，从热带的香蕉、芒果到温带的桃子、柿子等均有生产。分析巴基斯坦水果种类多、品质好的自然原因。6分
32．读图回答。
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（1）图中甲气压带名称是_________，（1分）乙风带盛行风向是_____。（1分）
（2）图所示季节为北半球____。（1分）该季节，②地气候特征是_____，（1分）
（3）①地所属的自然带类型是________，（1分）

⑤地所属的自然带类型是________。（1分） 

（4）图中①地到④地所属的自然带分异规律是_____________，（1分）该分异规律形成的主导因素是____。（1分）④气候类型是_____________（1分）
答案

	序号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	C
	B
	D
	C
	B
	C
	A
	B
	B

	序号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	D
	C
	D
	C
	C
	C
	A
	A
	D
	A

	序号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	C
	D
	B
	B
	D
	B
	C
	B
	C
	D


．

（1）自东北流向西南   大致自西南向东北递增

（2）水源(水源不足)

（3）人口众多，劳动力成本低；市场潜力大；地价较低；政策优惠。

（4）种类多：纬度较低且跨度较大；地形起伏大，垂直差异显著。品质好：光照资源丰富；昼夜温差大，利于光合作用；灌溉条件好
32．

（1）副热带高气压带    东南风

（2）冬季    温和多雨

（3）温带落叶阔叶林   亚热带常绿阔叶林

（4）从赤道到两极地域分异  热量   热带草原气候


